Exercice 3
R4 |- Mobiliser ses connaissances ( domaine 4) , A FFeuille
R3 |- Trouver une stratégie de résolution ( domained) 2 fons

Recevoir des rayons X de facon fre-
quente est tres dangereux pour la
santé. Les personnes qui font pas-
ser les radios se proteégent -donc

aver des tabliers en plomb
!
:,J.Z',’,':f.{:;.o,, 1. Indiquer la propriété du plomb qui permet de protéger le manipulateur en
gt radiographie

2 Comment peut-on déterminer I'épaisseur nécessaire du manteau en plomb pour protéger le
manipulateur ? Consigne : Décrire de maniére claire et rigoureuse de quelle fagon on peut
déterminer cette épaisseur de maniére expérimentale.

Exercice 4

|R4 |- Mobiliser ses connaissances { domaine 4)

_e physicien allemand Wil-
1elm Roéntgen découvre en
1895 les rayons X. Grace a
aux, il réalise la premiére
-adiographie de I'histoire :
-elle de la main de sa
femme. Pour cela, sa femme
3 placé la main entre une
plague photographique et
un émettour de rsyors X

A Radiographie d’'une
main portant une baaue

1. Comment apparait la zone de la plaque photographique atteinte par les rayons X ?
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2. Pourquoi la partie ¢ Ues\pondant aux os apparait-elle en clair ?
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3. Que peut-on en conclure quant au carac ére opaque ou transparent de la bague ?

.......{.om..bg%wz,.m(...\ﬁmm. Be done. O\ L8N OPRGUL. oo
Exercice 5

R4 |- Mobiliser ses connaissances ( domaine 4)

A3 |- Calculer ( domaine 4)

Les brigands du Far West a I'affut d'un train a piller collaient leur oreille au rail pour I'entendre
arriver.
Données : Vitesse du son dans l'air : Var = 340 m/s

Vitesse du son dans le fer : Vier = 5500 m/s

1. Calculer le temps de parcours du son dans le rail puis dans I'air lorsqu'un train esta une
distance de 4 km. :

_____ D | ansbo.at... k2 400 0 B
..... .L___“XLWWm”mmmMWmmmmmnmmmmmm§5QQ”mmmmmm”mmmm“mmmm“mm”
e e ) T B R

......................................................................................... G o R
<\(A\,’L\.—LA.v‘.'\’.-‘,.._(;l.#__l_ LA "..\é\!'.\'? X_L,‘x-\». ,rm.et 0,32 _.,;&,..Q‘;\(.LY».). }leattt}_/f/’)é)s



